

2号线体育公园站自带网红体质

地上是舒适的运动场所,地下可通市三院、通大附院

晚报讯 昨天,不少市民途经市区青年路与跃龙路交叉口附近,发现地铁2号线体育公园站正在进行钢结构吊装施工。记者从轨道集团了解到,目前体育公园站及出入口施工已进入尾声,景观恢复廊桥工程即将全面展开,建成后市民可站在廊桥上眺望濠河,将成为市民日常体育健身、休闲游憩的网红打卡地,进一步扮靓城市颜值。

体育公园站一体化工程由南通轨道交通2号线体育公园站、一体化商业开发、地上体育公园组成。体育公园站出入口结合地面景观设计与南通轨道交通2号线建设,充分完善户外活动服务设施,并在尊重原有风貌元素的基础上,景观化处理轨道出地面的附属

设施,保证广场整体性,同时在地面设置一定的体育活动空间,让市民享有便捷舒适的运动场所。

“体育公园站将作为特色站打造,目前站内装修已基本完成,车站以‘冠军之路’为主题,通过奥运五环以及南通获得的奥运冠军项目等元素,打造绚丽的星空顶,呈现运动健儿拼搏奋斗、突破自我的精神特质。”轨道集团规划设计部前期室主管张婧婧告诉记者,通过立体化手段,串联起体育公园站出入口、商业区、地面公园,弘扬奥运文化精神,重塑体育公园新貌。市民可穿越冠军之门,重走冠军之路。

据了解,未来市民乘坐地铁2号线至体育公园站点可直达南通大学附属医院以及南通

市第三人民医院,体育公园站点还设有198个地下机动车停车位以及部分半地下非机动车位,便于多种交通方式接驳换乘,减轻道路压力。

南通城市轨道交通2号线一期工程为“幸福站—先锋站”,全长20.85km。全线共设有17座车站(均为地下站),其中和平桥站、文峰站为1、2号线换乘站。记者了解到,目前2号线进入空载试运行阶段,南通轨道交通将对2号线列车运行技术参数、设备系统和功能可用性、安全可靠进行反复校验和调整完善,为今年年底开通初期运营打下坚实基础。届时,南通将建成“十字型”轨道交通骨干网络,为市民出行提供更多选择。

记者蒋娇娇

市区23个路口设置“全红信号”

避免车流交织冲突 保证市民出行安全

晚报讯 路口各个方向全部亮起红灯,这不是信号灯故障,而是有意设置。昨天,记者从市公安局交警支队获悉,目前,市区共有23个路口设置了“全红信号”,避免即将离开路口的车流与即将进入路口的车流发生冲突,从而保证出行安全。

全红信号是指交通信号灯从放行某方向交通流转换到放行其他方向的交通流时,交叉口所有方向的信号灯全部显示为红灯,其目的主要是清空交叉口内的尾部滞留车辆。也就是说,有几秒钟路口各个方向全部亮起红灯,这期间可让各方向在绿灯尾部进入路口但未及时通过的车辆有序驶离,给繁忙的路口“喘口气”的时间。这不仅不会影响路口的通行效率,反而可以避免与即将进入路口的车辆发生冲突,保障出行安全。

什么路口会设置全红信号?交警介绍,当路口各方向路幅较宽、交叉口面积较大时,车辆驶离路口所需的时间也会增加。若在3秒的黄灯信号内,路口存在一个或多个方向车辆无法及时清空,滞留路口的尾车与下一放行方向的车流存在交织冲突风险时,就需要设置全红信号,延长尾车驶离路口的时间,以达到清空路口的目的。此外,高峰时段部分繁忙路口的车流量处于饱和状态,车辆在交叉口内排队缓行,需要更多的时间才能

清空路口车辆,此时设置全红信号,可以避免更多车辆涌入、滞留在交叉口内造成路口打结、拥堵。

目前,市区共有23个路口设置了全红信号,包括园林路青年路路口、濠西路钟秀路路口、人民路孩儿巷路口、虹桥路工农路路口等。以虹桥路工农路路口为例,该交叉口面积大,路幅较宽,为保障路口通行秩序、通行效率,全天在南北对向左转和东西对向直行两个相位中应用了全红信号。也就是说,在南北左转黄灯结束切换到东西直行绿灯亮起之间以及东西直行黄灯结束切换到东西左转绿灯亮起之间,均有3秒的时间整个路口各方向都亮红灯,用来清空尾部滞留车辆。

一些驾驶人行车时抱着惯性思维,在路口等待放行时自以为马上会变绿灯,于是掐准了时间一脚油门开了出去,结果信号灯并没有变绿,取而代之的是3秒的路口信号灯全红。为此,交警部门特别提醒,宁等三分、不抢一秒。为了大家的出行安全,再着急也得好好观察清楚路口情况,按照信号灯指示通行。

记者张亮



扫描二维码
查看路口名单

雷暴哮喘上热搜

医生提醒:远离过敏原是关键

近期,“呼和浩特暴雨后引发雷暴哮喘”登上热搜。什么是雷暴哮喘?南通会出现吗?记者就此采访了南通市第六人民医院呼吸与危重症医学科专家。

雷暴只是推手 过敏才是真凶

南通六院呼吸与危重症医学科副主任医师金岩介绍,雷暴哮喘是指哮喘、过敏性鼻炎等高危人群在雷雨天气中或之后,出现的支气管哮喘急性发作或加重。大部分患者在数小时内出现呼吸困难、咳嗽、胸闷、气喘等症状,严重者可危及生命,一般表现出群体性。

其实,雷暴哮喘并不是一个疾病分类,它与花粉过敏关

系密切。“雷暴来临前的冷空气气流可以把花粉颗粒带入云层,云层中的水分和闪电使颗粒爆裂,释放出颗粒更小的微粒,更容易进入呼吸道,引起过敏。”金岩分析,此次北方雷暴哮喘的罪魁祸首可能为蒿类花粉。而南通的花粉季一般集中在春天,且建筑多、交通较为复杂,不太容易具备形成条件。

远离过敏原 规范治疗是关键

“哮喘是一种常见病,也是过敏反应的一种。”金岩介绍,南方夏秋换季多雨,天气高温、潮湿,容易滋生霉菌,近期前来就诊的哮喘患者中,霉菌是最主要的过敏原。霉菌过敏可能会出现如打喷嚏、流鼻涕、咳

嗽、喉咙发痒、流泪等症状。哮喘患者吸入一定量霉菌孢子或菌丝等过敏原,容易诱发哮喘发作,出现咳嗽、喘息、呼吸急促等症状。

换季如何预防哮喘?金岩提醒,有过敏、哮喘病史的市民应做好自身防护,长期、规律地遵医嘱使用吸入药物,将病情控制在较为稳定的水平;减少与过敏原的接触,出门时要戴好口罩,可以使用清水清洗鼻腔,减少过敏原的负荷量。此外,还要注意保持室内的清洁、干燥,常开窗户通风,勤晒被褥,定期复诊。一旦出现哮喘发作,应及时就医,遵医嘱进行治疗。

本报通讯员张燕
本报记者冯启榕

秋季警惕儿童支原体肺炎

疾控提醒:目前无疫苗,请做好个人防护

晚报讯 近期,全国多个省份支原体肺炎的发病数有所上升,随着开学季的到来,肺炎支原体肺炎的相关报道也引发了许多家长的担心。从本月起,市疾控中心开始对支原体肺炎进行为期一个月的应急监测。

市疾控中心急性传染病防治理科主管医师刘珍珍介绍,肺炎支原体肺炎是由肺炎支原体引起的急性肺部感染性疾病,是我国5岁及以上儿童最主要的社区获得性肺炎。肺炎支原体感染者和病原携带者是传染源,肺炎支原体传染性强,潜伏期较长(1~3周),潜伏期

内至症状缓解数周内均有传染性,主要是经过直接接触传播和飞沫传播,一年四季均可发病,多发于夏末秋初。有少数家庭或者班级聚集发病情况,但它不属于传染病,不会像新冠那样传染。

“支原体感染的患儿症状与大多数呼吸道疾病相似,包括咳嗽、发热等,一些严重的孩子可能会发展为支原体肺炎。”刘珍珍提醒,当发展为支原体肺炎,孩子发烧可能没有很严重,但是出现喘息或呼吸困难,或者在锁骨的位置出现了凹陷,也就是孩子在吸气的时候锁骨有一个坑,或者鼻子吸气

的时候出现了鼻塞,要及时到医院就诊,切忌盲目用药。

记者了解到,目前肺炎支原体感染没有专门的疫苗来预防。南通疾控提醒广大家长,孩子在肺炎高发季节尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所,必须去时应戴好口罩;要注意室内通风,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾掩住口鼻;做好手部清洁,经常用肥皂、洗手液在流动水下洗手;学校、幼儿园等托幼机构要落实晨午检制度,做到早发现、早报告,教室、寝室要注意通风消毒,避免出现聚集性疫情。

记者冯启榕



网络安全宣讲

昨天,海安市公安局南莫派出所民警在南莫中学摆摊设点,向学生宣讲网络安全法等方面知识。当天,海安市公安局南莫派出所民警走进辖区学校,向学生普及网络安全知识和防护技能,帮助学生树立正确的上网观。

通讯员周强